Bac Pro :  TP de Sciences Physiques : OPTIQUE 

 LENTILLES CONVERGENTES

Nom , prénom :









Classe :
I  BUT DES MANIPULATIONS

Déterminer la distance focale f d’une lentille mince convergente, ainsi que la vergence C de cette lentille.

Trouver une relation entre les distances p, p’, et f :cette relation s’appelle formule de Descartes pour les lentilles minces convergentes. Vérifier enfin la formule de grandissement.

II INFORMATIONS SUR LES LENTILLES CONVERGENTES

Une lentille à bords minces est une lentille convergente. Tout rayon lumineux passant par le centre optique O n’est pas dévié, et tous les rayons parallèles à l’axe optique convergent en un point F’ appelé foyer image de la lentille. La distance focale f est la mesure algébrique   EQ \x\to(OF’) (positive). La vergence est C  =    EQ \s\do2(\f(1,))
         (C est en dioptries symbole , et   EQ \x\to(OF’) en m)

[image: image1.wmf]OA

OA'

  

  

AB

B'

'

est 

ent 

grandissem

 

Le

=

A

  

=

g  

On note p la distance OA entre la lentille et l’objet, p’ la distance OA’ entre la lentille et l’image, f la distance OF’ entre la lentille et le foyer image.

                                                                                                                                          Sens positifs
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                                              lentille

                    B

          (Objet)                                    F’                           A’                   axe optique

                      A                   O

                                                                                           (image inversée)

                                                                                            B’
                                p                            p’                

III MESURE DE LA DISTANCE FOCALE D’UNE LENTILLE CONVERGENTE

Réaliser le montage suivant :

                                                            Lentille                                 écran

        Source (220V)


                                                                                                              règle graduée

                          objet (lettre F)
                                            p                                      p’

Chercher la position de la lentille et de l’écran  pour obtenir une image nette lorsque les distances p et p’ sont égales.

Dans ce cas, la distance focale de la lentille est f  =    EQ \s\do2(\f(p,2))

Mesures :        p  =                    mm                 ;                   f  =                   mm  =                  m     
                    

                        Vergence en dioptries (C  =                                    

 Appel n°1 : Faire vérifier le montage et les mesures
Nom , prénom :









Classe :
IV FORMULE DE CONJUGAISON

Utiliser le montage ci-dessus avec différentes valeurs de p, noter chaque fois la valeur de p’ pour obtenir une image nette. Compléter le tableau suivant (on peut modifier les valeurs de p).

	p (en m)
	  EQ \s\do2(\f(1;p))
	p’ (en m)
	  EQ \s\do2(\f(1;p’))
	  EQ \s\do2(\f(1;p))  +    EQ \s\do2(\f(1;p’))

	  EQ \s\do2(\f(1;f)) (avec f en m)

	0,12
	
	
	
	
	

	0,15
	
	
	
	
	

	0,2
	
	
	
	
	

	0,25
	
	
	
	
	



Ecrire dans le cadre ci-contre la formule de Descartes
reliant p, p’, et f pour une lentille mince convergente.

 Appel n°2 : Faire vérifier les résultats pour une valeur de p
V GRANDISSEMENT

En utilisant le dispositif précédent, obtenir une image nette lorsque OA  =  130 mm. Mesurer OA’ ainsi que la hauteur AB de l’objet (lettre F) et la hauteur A’B’ de l’image sur l’écran. (mesures en mm, mesures algébriques avec signes en tenant compte des sens positifs indiqués en informations).



 


                                            Grandissement    =

Expliquer le signe obtenu pour 

 Appel n°3 : faire vérifier le grandissement
VI RANGEMENT DU POSTE DE TRAVAIL

 Appel n°4 : faire vérifier le rangement du poste de travail
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